
 
 

  

 

Zpráva z akce „Vesnice roku 2024 – Cesta za stuhou“ 
 

Termín konání: 26. března 2024 
Místo konání: v kulturním domě Doudleby, Straňany 42, 370 07 Doudleby 

 
V úterý 26. března roku 2024 se konal motivační seminář k soutěži Vesnice roku 2024, jehož 
cílem bylo sdílet zkušenosti s touto soutěží a motivovat účastníky semináře k aktivní účasti 
v této soutěži s dlouhou tradicí. Seminář uspořádala za finanční podpory Celostátní sítě pro 
venkov obec Doudleby, která se roce 2023 stala krajský vítězem soutěže a výborně 
reprezentovala Jihočeský kraj v celostátním kole soutěže. 
 
Jednotliví přednášejí semináře hodnotili účast v soutěži Vesnice roku a motivovali účastníky 
semináře těmito slovy: 
 
Zdeněk Šmíd – obec Doubleby. Ocenění patří celé vesnici, všem občanům a spolkům, kteří 
se na úspěchu podíleli. Největší zásluhu má místostarostka Miroslava Caplová.“ 
 
Jaroslav Havel – Spolek pro obnovu venkova Jihočeského kraje. „Spolek pro obnovu venkova 
je zakladatelem celé soutěže Vesnice roku V letošním roce se bude poprvé vyplňovat nová 
žádost. Ale zásadní je prezentace obce při návštěvě krajské hodnotitelské komise. 
S vyplněním žádosti i přípravou prezentace obce vám všem rád pomohu.“   
 
Pavel Hroch – Jihočeský kraj. „I díky soutěži o Vesnici roku jihočeský venkov nejen stále 
krásnější, ale i kvalitním místem pro život a nikoli jen nějakým skanzenem. Při přípravě 
prezentace a následné prezentaci obce nezapomeňte na 5 H.“ 
 
Soňa Roškotová – SZIF – „Vaší účastí v soutěži Vesnice roku máte příležitost ukázat krásu 
a jedinečnost vaší obce. Vaše obec není jen místo na mapě, je to živý organismus, kde se 
prolínají tradice, inovace a přátelské vztahy.“ 
 
Vladislav Hadáček – Spolek pro obnovu venkova Jihočeského kraje. „Spolupráce obce se 
zemědělskými subjekty to přece k venkovu patří.  Oranžová stuha je vlastně taková malá zlatá. 
Vítěz Oranžové stuhy krajského kola soutěže postupuje do celostátního kola a mě těší být 
členem celostátní komise a vidět a hodnotit ty nejlepší z nejlepších.“ 
  
Václav Trobl – obec Truskovice.  „Myšlenka zúčastnit se soutěže Vesnice roku vznikla už v 
březnu roku 2019 na jednání zastupitelstva obce. Obec se nakonec v tomto roce soutěže 
nezúčastnila. Myšlenka stále rezonovala ve vzduchu. Nakonec po přesvědčování kolegů 
starostů z jiných obcí, že má obec co ukázat a přesvědčit komisi, že by se do soutěže 
nepřihlásila zbytečně, se obec v roce 2023 přihlásila do soutěže poprvé. Zkušenosti jsme 
neměli žádné, ani ambice nebyly, ale ukázat tu odvedenou práci, to bylo hnací silou. Výsledky 
celostátního kola byly vyhlášeny 10.10.2023 v prostorách Senátu ČR. Tento den se zapíše do 
historie obce, protože obec Truskovice získala titul Oranžová stuha České republiky roku 
2023.“ 
 
Jiří Vozábal – obec Řepeč. „Velmi nás potěšilo ocenění Zelená stuha v rámci soutěže vesnice 
roku v roce 2023. O zeleň, veřejná prostranství a květinové výsadby si pečujeme s i občany 
obce sami. Spolupracujeme s odborníky – arboristy při údržbě stromů a při výsadbě alejí se 
zemědělci.“ 
 



 
 

  

Markéta Vojtová – obce Chrášťovice. „Soutěže vesnice roku jsme se v roce 2023 účastnili 
poprvé. Netušili jsme do čeho jdeme. Radost našich spolků a občanů z úspěchu v soutěži byla 
nepopsatelná. Určitě budeme soutěžit dál.“ 
   
Alena Koukolová – obec Besednice. „10 nápadů, jak zaujmout hodnotitelskou komisi. 1. 
pečlivě vše napsat a naplánovat. 2. sehnat co nejvíce pomocníků a aktérů. 3. oslovit spolky. 
4. zapojit žáky základní školy. 5. oslovit maminky a místní důchodkyně. 6. zajistit projížďku po 
místech, která by měla komise vidět. 7. k prezentaci obce využít každý prostor. 8. připravit 
dobré jídlo. 9. představit místní kapelu. 10. mít dobrou náladu a sympatickou komisi.“ 
 
 

 
 
 
 
Zapsala dne 14. května 2024 
Kamila Havel Kupcová, krajský koordinátor Celostátní sítě pro venkov 


